我市首次发现百年荔枝古树及群落

赋能文旅发展与乡村振兴

日报消息(全媒体记者陈粤报道摄影)近日,市园林科学研究所古树名木调查和保护工作组在巡查中,首次在我市发现百年荔枝古树及群落,意以重大

在鱼峰区里雍镇旧卫生院旁,一株150年树龄的荔枝古树傲然挺立,似在诉说岁月故事。柳城县东泉镇大樟村刘家屯的荔枝古树群落更为壮观,35株110年树龄的古树是刘家商人百年前返乡所植,如今果实累累。此外,鱼峰区里雍镇长沙村有一株130年树龄的荔枝树,柳江区百朋镇政府内有8株90多年树龄的荔枝准古树群,据传为抗日名将覃连芳昕植。

据介绍,这些荔枝古树价值多元。生态上,它们是自然造产,维持着生态平衡与生物多样性;历史文化层面,承载高人的思乡情、将军的爱观旅游方面,独特的姿态与背后的故事吸引游客,有望成为新旅游打卡点;开发上,古树所产荔枝或有独特风味,可打造特色农产品品牌。



位于柳城县东泉镇大樟村的110年树龄古荔枝树群。本报通讯员 吴聚雁 摄

"此次发现对柳州文旅事业发展和乡村振兴意义非凡。"市园林科学研究所古树

名木调查和保护工作组组长吴

聚雁表示,文旅上,能开发古树观光、历史文化体验等旅游产品,提升城市魅力。乡村振兴方面,既可通过发展荔枝产

业带动农民增收,又能结合文 旅完善农村基础设施、吸引人 才回流。

目前,市相关部门将加强

古树。
文 保护管理,制定科学方案,并

保护管理,制定科学方案,并 推动资源开发利用,让百年荔 枝古树及群落成为促进我市乡 村振兴的动力。

位于鱼峰区里雍镇旧卫生院旁的150年 树龄荔枝古树。

我市开展退役军人创业产品 全链路对接攻坚行动

帮助退役军人创业产品开拓市场

日报消息(全媒体记者罗妙)自6月起,一场以"赋能军创 畅链市场"为主题的退役军人创业产品全链路对接攻坚行动在我市全面展开。该行动是我市深人贯彻落实《广西支持退役军人创业创新若干措施》文件精神,扎实推进"企业服务提升年"活动的创新实践,旨在破解军创企业发展瓶颈,打通产品从生产到销售的"最后一公里"。

"我是这项政策的直接受益者。"7月1日,柳州市紫 荆螺食品科技有限公司总经理曹健辉表示。在相关部门帮 助下,该公司产品已入驻超百家区内外线上线下超市,销 量显著提升。今年5月,在相关部门的协助下,公司成功 参加广州展销活动,进一步拓宽了销售渠道。曹健辉提 到,在与广东省湛江市有关销售平台对接过程中,从前期 对接到最终签约,相关部门全程提供指导,服务效率远超

据了解,信息不对称、市场对接难等问题长期困扰我市退役军人创办的企业。针对这一现状,我市创新采取"线上精准对接+线下深度洽谈"模式,联合湛江、柳州等地的乡村振兴平台,搭建"政-企-平台"协同机制,为退役军人企业提供定制化服务。

线上方面,通过大数据分析精准匹配销售渠道。一个 月内,帮助十余家企业成功进入湛江、柳州等地区的乡村 振兴平台销售目录并达成合作协议。线下方面,我市组建 "一对一"服务专班,全程跟进商务洽谈、合同签订等环 节。侗妹土菜馆经营者吴丽花说,入驻政府推荐平台后, 店铺信誉度和知名度显著提升,客流量明显增加。

据悉,我市将持续完善跟踪服务机制,深化"政企社"协同模式,通过优化服务举措帮助更多优质军创产品 开拓市场,充分激发退役军人在乡村振兴和经济建设中的 创业活力。

网购教辅书后遇"免费资料"陷阱 所幸市民警醒识破套路,未遭受损失

日报消息(全媒体记者帅君)"差点就掉进骗子的圈套了!"7月2日,市民黄女士向柳报维权哥(微信号: lz-wbwq)报料,称自己在网上为孩子购买暑假学习资料后,遭遇了一场以"免费电子版材料"为诱饵的诈骗,幸好及时醒悟,才未造成损失。

据黄女士回忆,几天前她在某视频平台下单买了一套 儿童暑期教辅书。7月1日下午4时许,一名自称"丁老师"的女性打来电话,热情地表示她购买书籍后可领取配 套免费电子版资料,希望添加微信发送。

"想着能让孩子多些学习材料,我没多想就通过了好友申请。"黄女士说,对方确实发来几份电子版资料,但很快话锋一转,又推送了一个"官方配套课程"的链接。通话中,"丁老师"一步步引导她填写手机号,黄女士却发现页面标注着付费信息,当即质疑:"不是说免费吗?怎么还要交钱?"面对质问,"丁老师"辩称课程费用极低,怂恿她尝试体验。黄女士仔细查看后发现,该链接并非购书平台官方渠道,当即明确拒绝:"我不参加了。"不料对方态度骤变,在电话中语气激动,甚至威胁"不报名之前的资料都用不了"。黄女士更加警觉,再次坚定拒绝,对方随即气愤地挂断电话,并删除了她的微信

市反诈中心民警提醒:市民网络购物后若接到自称"客服""老师"的来电,以"免费赠品""配套资源"等名义要求添加社交账号、点击不明链接或诱导缴费时,务必保持警惕。首先,要通过购买平台官方客服渠道核实信息,切勿轻信私下联系的"工作人员";其次,对"免费福利"背后的链接、二维码要多方验证,坚决不随意填写个人信息或付款;如遇威胁、纠缠等情况,保留通话记录、聊天截图等证据,及时拨打110或96110反诈专线求助,保护好自身财产安全。

"果盘子"上新啦!

柳江区进德镇龙新村火龙果迎来丰收季





分拣火龙果。

工人在 采 摘 火 龙 果。

"这一批果子甜度高、个头大,每天采摘量6000斤至1万斤!"眼下正值火龙果采摘期,在柳江区进德镇龙新村118亩火龙果种植园里,负责人何金全托起沉甸甸的红心火龙果,难掩喜悦。何金全告诉记者,得益于光照充足,今年种植园的火龙果产量较去年约提高了20%。

"强光照让火龙果糖分积累速度比往年更快。"何金全说,因此成熟后的火龙果不仅甜度高,汁水也更丰富,口感清甜细腻,赢得了消费者的喜爱,订单络绎不绝。

种植园里,村民韦大姐 在熟练地采摘火龙果,转眼 间就装满一筐。"我来这里务 工可以贴补家用,一天工资 有100元。"从今年开始,该 种植园有10名固定工人,每 逢采摘旺季还会扩招临时工 人,通过"固定+临时"用 工模式带动周边村民共同增 收

走进分拣区,只见工人 们正飞快地分拣火龙果,紫 红果子像排队似的"躺"进 塑料筐,表皮发亮,果香弥 漫。"我们种植园火龙果主要 销往柳州海吉星农产品批发 市场,每斤收购价稳定在2 元,第一批丰产期的火龙果 预计总产量15万斤,产值30 多万元。"何金全说道。

多万元。"何金全说道。 据了解,火龙果的采摘 期从5月持续到11月,20天 左右就能采摘一批,一年大 概能连续采摘10批。目前, 该种植园共种植火龙果118 亩,预计今年总产量50万 斤,总产值100万元。除火龙 果外,进德镇还发展葡萄、 三华李等特色水果产业,以 产业兴旺带动乡村振兴,农 民实现"家门口"就业增收。

> 全媒体记者 黎双 报道摄影

据《柳州日报》报道:"每年3月1日至6月30日是柳江的禁渔期。禁渔期是保护修复流域渔业生态环境资源,促进渔业可持续发展的更好的。"笔者以为,禁渔期的资源,作时,而是生态保护与资源利的,而是生态保护与资源利用的新起点。短暂的"舍"换来了该是如何确保生态系统的自我修复。

唯有全社会共同努力,在享受 大自然馈赠的同时,不忘保护与回 馈,才能实现人与自然的和谐共生。

城事 **微评**

暑假出入境证件办理增多 柳州相关部门推出多项便民举措

日报消息(全媒体记者帅君)随着暑假正式拉开帷幕,亲子出境游、研学旅行等需求集中释放,市公安局出入境管理支队迎来办证热潮。数据显示,2025年6月,柳州市区中国公民申办出入境证件办证量8337本,环比5月增长约41.5%,较4月也增长超19%。

"原本担心暑假办证会排长队,没想到这么快就办好了!"6月30日上午10时许,市民许女士通过柳州警方"桂警通办"小程序预约办理护照和港澳通行证。预约半小时后,她来到市公安局驻市政务服务中心接待大厅,在工作人员全程贴心指引下,顺利为孩子完成证件办理。"从取号到办结,几乎'零等待',服务太高效了!"许女士难掩满意之情。

6月30日,记者走进安业路市公安局出入境城中接待大厅,现场虽忙碌但秩序井然。10多名市民手持号码牌安静等候,不少家长带着孩子前来办理护照、港澳通行证及旅游签注。

为全力保障群众高效便捷办理业务,市公安局出入境管理支队及下属接待大厅迅速响应,推出多项便民举措。城中、柳江、市政务服务中心出入境接待大厅全员"满格"上岗,同时,"预约办""延时办""异地办""立即办"四项服务同步发力——线上预约通道24小时畅通,线下窗口延长服务时间,异地户籍群众也能就近办理,紧急情况还可开通绿色通道,全方位提升服务质效。

市公安局出入境管理支队负责人特别提醒,市民可通过国家移民管理局微信公众号、支付宝小程序或柳州警方"桂警通办"小程序等线上渠道预约办证。提前规划不仅能合理安排行程,更可有效避开办证高峰,将现场等候时间大幅压缩,收获轻松顺畅的办证

广西首个驻监公共法律服务工作站成立 助力服刑人员改造回归

日报消息(全媒体记者杨好好、通讯员马颖)近日, 鹿寨县公共法律服务中心驻鹿州监狱工作站揭牌运行, 标志着广西首个驻监公共法律服务工作站成立, 这也是柳州市公共法律服务体系建设的再提升、更扩展

驻监公共法律服务工作站成立后,将紧密对接司法部关于教育改造、社区矫正、安置帮教、纠纷化解、法治宣传的"五项工作"部署要求,实现服务内容由原来单一法律咨询服务扩展为以法律咨询为主,法律援助、法治宣传、公证服务、司法鉴定服务等多角度、全方位的综合法律服务。

工作站还着力打造"一站式"法律服务平台,为服刑人员无偿提供法律咨询与援助、矛盾调解、法治宣传、刑释衔接与社区矫正对接等专业服务。不断建立常态化机制,畅通依法维权渠道,助力服刑人员安心改造和顺利回归社会。

当天,鹿寨县安置帮教办公室工作人员及公职律师现场为23名服刑人员提供了法律咨询服务,耐心解答了婚姻家庭、财产纠纷、子女抚养、刑满释放后政策衔接等法律问题,及时回应了服刑人员的法律诉求。下一步,工作站将持续优化服务、深化协同,为服刑人员回归社会筑牢法治根基。